

乡村振兴战略中聊城农业发展的新态势

我国是一个有几千年历史的农业大国，中国农业在中国的历史文化发展中具有十分重要的地位。近几年来，为了进一步推动农村农业的发展，国家在农业上推行了一系列的政策和措施，今年中央一号文件公布了全面部署实施乡村振兴战略，未来的农业将会呈现出不一样的面貌。聊城作为农业大市，农业发展更是日新月异。

一、农业人口减少、小村庄消失、农民职业化。

在一些发达国家，农业人口占总人口份额大多为10%左右，而美国的这一数字是5%。随着科技的进一步开展和城镇化的推进，今后，我国将会有更多的农业机械被用于农业生产过程中，闲余的农业劳动人口进入城市务工，变成“城里人”。合村并点使得一些小村庄被合并而消失。

有人进城，还有人下乡。近几年，乡村呈现出这样一种新

的景象，有许多“新农民”来到乡村种田，他们都有较高的农业知识和专业技术，经过流转土地进行栽培或饲养的创业，将外面的先进理念带入了乡村。乡村土地经过流转或承包等方式，也将渐渐会集到他们这样的少数人手里。科学计划、智能管理、规划出产，他们为乡村注入了一股新的动力，带来了一阵前所未见的清风。新农民将渐渐成为人人羡慕的一种职业。

二、中小农场现雏形，乡村旅游的潜力巨大。

职业农民将曾经各家各户分隔的土地都流转或承包过来，连成片，进行批量化耕耘，农村将出现一些中小型农场的雏形。今后这种农场雏形将不断增加，他们将为现代化农业的开展打下坚实的根基。

随着城市的高速发展，已经有越来越多的城里人钟情于乡村旅游，使得自己可以通过

乡村旅游来放松身心，这无疑有利于休闲农业的发展，休闲农业的潜力将进一步被挖掘。乡村旅游给村民带来了丰厚的收入和稳定的就业岗位。聊城南10公里的刘道之文化旅游度假村已被纳入美丽乡村建设示范片区，田园乡村养生游的梦想正在变成现实。度假村全部建成后，可实现年营业收入1.4亿元，增加、带动就业800人以上，成为聊城振兴乡村经济、优化农业产业结构、提高农业利用效率的一个缩影。

三、互联网农业逐步成熟，“共享农场”将成为新时尚。

现代社会，一切都离不开互联网，农业也不例外。中国互联网农业正在逐步发展成熟，随着物联网、大数据、电子商务等技术的进一步开展，农业与互联网的结合将日益紧密，完成科学管理、信息分享、网上交易、电子付出、智能物流，这必将是农业发展的趋势。

在淘宝网搜索“葫芦摆件”，第一页就能看到好几个店铺定位都是聊城。聊城市东昌府区堂邑镇是全国最大的葫芦种植、加工、销售基地，光是在淘宝、天猫商户就达300余家。2015年堂邑镇路庄村被阿里研究院评为“中国淘宝村”，这也是当年聊城市唯一一个新增的淘宝村，并且被农业部认定为“一村一品”示范村镇。

今年中央1号文件，引入了政府与社会资本合作(PPP)的内容，内容中提出：盘活农村闲置资源，大力发展休闲农业和

乡村旅游，支持社会资本开发休闲旅游项目，通过政府与社会资本合作等方式，带动社会资本投向农村新产业，国家允许试点“共享农场”创新项目，并给予重点扶持。

“共享农场”这一新型的共享经济，可以将农民、游客、农场结合起来，合理利用农村闲置的土地资源。通过“共享农

场”电商，将生活在都市的人与农场主连接起来，用线上认养、线下代养的模式，让消费者与农场主达成合作，分享农场种植成果，最终实现农场直供。位于高新区韩集乡的泉润农业公园利用园区优势，结合市民需求开发设计新业态产品，以“休闲采摘+农事体验+文旅服务”为主题，融合了“亲、情、乐、趣、娱、学”等生活场景元素，带给市民回归田园、放松身心、体验劳作的乐趣，满足人们回归自然、返璞归真的精神需求，引领了健康新生活。

未来农业发展的前景是十分广阔。特别是在聊城广大的农村地区，由于自然资源丰富，其必将有很大的开采和使用价值。今后在农业发展中，国家将会继续推行各种惠农政策，帮助聊城农业取得进一步发展。

(张成玉 聊城旅游度假区朱老庄镇农业技术推广站)

阳谷县博济桥街道组织开展脱贫攻坚基础知识考试

为提高帮扶责任人脱贫攻坚知识水平，提升帮扶责任人运用帮扶政策的能力，进一步加强帮扶队伍建设，10月21日上午，博济桥街道组织全体机关干部、村支部书记、村扶贫专干及县直单位帮包人开展脱贫攻坚基础知识考试。

考试采取闭卷方式，以扶贫知识和帮扶对象信息为主要考试内容，设置有填空、判断、简答等题型。办事处领导班子成员带头参加测试，考试期间全体人员自觉遵守考场

纪律，认真应考，取得了良好效果。

考试结束后，博济桥街道党委书记胡瑞恒强调，10月下旬市扶贫办将对阳谷县开展脱贫成效调研解剖，博济桥街道作为县委推荐乡镇代表全县迎接这次解剖。在接下来的一周时间里，博济桥街道将集所有力量开展一次高标准、严要求的集中活动，逐项做扶贫工作减法，抱着必胜的信心、恒心、决心，以胸有成竹的气魄迎接这次解剖，坚决打赢这场“歼灭战”。
(王逸秀)

冠县国土资源局、冠县公共资源交易中心国有土地使用权公开挂牌出让公告

(冠自然资规告字[2019]0014号 2019/10/23)

经冠县人民政府批准，冠县自然资源和规划局决定以公开挂牌方式公开出让1(幅)地块的国有土地使用权。现将有关事项公告如下：

一、公开挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求：

宗地编号：	2019-17	宗地面积：	45693.2平方米	宗地坐落：	东环路东侧、山东中天复合材料有限公司北侧
出让年限：	50年	容积率：	大于或等于1.0并且小于或等于1.5	建筑密度(%)：	大于或等于35%并且小于或等于70%
绿化率(%)：	小于或等于15%	土地用途：	工业用地	估价报告备案号	3715419BA0265
保证金：	946万元	出让起始价	946万元	加价幅度	4万元
场地平整：通路、通电、通讯		备注：			

二、中华人民共和国境内的法人、自然人和其他组织均可申请参加，申请人可以单独申请，也可以联合申请。

三、本次国有土地使用权公开挂牌出让按照价高者得原则确定受让人。

四、本次公开挂牌出让的详细资料和具体要求，见公开挂牌出让文件。申请人可于2019年10月23日至2019年11月22日到聊城市公共资源交易中心冠县分中心(<http://www.gxggzyjyxx.cn>)土地交易入口获取公开挂牌出让文件。

五、申请人可于2019年10月23日至2019年11月22日到聊城市公共资源交易中心(东昌府区昌润路153号市政务中心三楼CA办理窗口)办理CA数字证书，交纳投标、竞买保证金的截止时间为2019年11月22日17时，经审核，申请人按规定交纳投标、竞买保证金，具备申请条件的，我局将在2019年11月22日17时前确认其投标、竞买资格。

六、本次国有土地使用权公开挂牌活动定于2019年11月12日10时00分在聊城市公共资源交易中心冠县分中心(<http://www.gxggzyjyxx.cn>)进行。

七、其他需要公告的事项：

(一)报名时间自2019年10月23日8时00分开始至2019年11月22日17时截止(以竞买保证金到账时间为准)。

(二)网上交易时间自2019年11月12日10时00分开始，截止时间：2019-17号地块：2019年11月

25日10时00分。

网上交易期间竞买人在聊城市公共资源交易中心冠县分中心(<http://www.gxggzyjyxx.cn>)土地交易入口进行竞价。

(三)竞买保证金通过网上交易系统于网上交易活动交易截止前一个工作日，即2019年11月22日17时前交到指定账户(以竞买保证金到账时间为准)。否则，将无法获得竞买资格。如不成交，保证金在竞买活动结束后5个工作日内退还，不计利息。

1.本次公开出让的详细资料和竞买要求请登陆聊城市公共资源交易中心冠县分中心(<http://www.gxggzyjyxx.cn>)。

2.本次公开出让土地不接受电话、邮寄及口头竞买。

3.本公告未尽事宜详见公开挂牌出让文件和竞买须知(聊城市公共资源交易中心冠县分中心<http://www.gxggzyjyxx.cn>)。

(五)现场踏勘时间及集合地点：

现场踏勘时间定于2019年11月1日上午9时，集合地点在冠县自然资源和规划局，竞买者也可自行到现场踏勘。

八、联系方式与地址

联系地址：冠县冠宜春西路82号

联系人：冯先生

联系电话：0635-7022051、7125618

冠县自然资源和规划局
冠县公共资源交易中心

聊城开发区凝聚巾帼力量助力精准扶贫

为助推精准扶贫，聊城开发区充分发挥广大妇女的独特力量，在每个村成立了“妇联服务队”，其中大村7人，小村5人，为她们统一配备了志愿者服装，并定期开展志愿服务活动，帮助没有劳动能力的贫困群众维护好环境卫生，探索出了贫困户卫生长期保持整洁的好路子。

妙算“加减乘除” 做优秀“风貌少年”

计算是数学的基础，良好的计算能力能提高学生思维的敏捷性、逻辑性和准确性，数学新课标中提出，要使学生能“正确、迅速、灵活、合理”地进行计算，计算能力的培养是低年级数学教学的主要任务之一，对学生加强计算能力的培养对今后的学习有很大的帮助。

为了培养学生“正确、迅速、合理、灵活”的口算习惯，提升学生的创新思维意识，为学生搭建

展示、学习、交流的平台。近日，东昌府区风貌街小学第二届速算竞赛在书法教室举行。本次竞赛由学校教务处、数学教研组统一安排，各年级备课组根据学习进度出题，赛题既有一定的基础性、灵活性，又有一定的挑战性。通过此次比赛，既培养了学生认真严谨的学习态度，又掌握了正确的计算方法，发展了学生的思维兴趣，同时也激发了学生的计算兴趣。

(东昌府区风貌街小学 冯媛)

为民好支书 脱贫带头人

走进阳谷县阎楼镇王庄村，映入眼帘的是一条条干净整洁的街道，一栋栋崭新的房屋，装饰一新的墙壁，整齐划一的院落，农民们脸上挂着幸福的笑容，孩子们嬉戏玩耍在大街小巷，一幅社会主义新农村景象跃然眼前。提起王庄村这几年的变化，村民们都会由衷的夸赞一个人，他就是王庄村党支部书记王广策。

王庄村支部书记王广策引导村两委班子全体、村里党员在思想上、行动上当模范、做先锋，围绕全镇重点工作，乘着乡村振兴生态宜居的东风，以人居环境整

治为抓手，群众生活环境“五亮”为目标，践行党员服务宗旨。王庄村户户门前水泥路，胡同水泥硬化已达到100%。为了提高土地的经济效益、带动群众致富，王广策经过多方考察，结合村里实际，提出了“抓基础设施、抓农田改良、抓结构调整、抓产业培育、促经济发展”的工作思路。经过多方奔走，结合村里实际，王广策提出发展山药豆等经济作物，发展规模养殖，最终王庄村共种植山药豆200余亩、养殖狐狸20余户，带领村民走向了发家致富。

(李明珍)

丢失声明

临清市田娟卫河产品直销店个体工商户营业执照正副本不慎丢失，注册号371581600442738，特此声明作废。

丢失声明

东昌府区沙镇镇王桐东村民委员会，开户许可证核准号，丁4710005263401，账号915011502114205001988。开户行聊城市农商银行股份有限公司沙镇分行，特此声明原证作废。

丢失声明

四楼鑫立福品牌展位，法人：李晓明，将原有质保金收据丢失，收据编号为：SK18040100573325，金额人民币(大写)：贰万元；收据日期：2017年10月1日。

在此声明此收据作废，由此产生的任何责任与上海红星美凯龙品牌管理公司聊城分公司无关。

特此声明！